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Programa do Curso


As revistas literárias e culturais têm ocupado um lugar relevante no campo cultural latino-americano. Espaço de ação política e cultural dos intelectuais, as revistas comprovam que os movimentos de ideias não podem ser entendidos sem referência aos meios materiais e sociais que propiciam a sua produção e circulação. Para entender a inserção e o papel das revistas no contexto político-social em que circulam ou circularam, é preciso estudá-las, em primeiro lugar, em termos de seu projeto ideológico e editorial, da composição de seu conselho editorial e de redação, de seu organograma e de seus critérios de hierarquização (firma de artigos, distribuição do espaço entre os temas a serem tratados etc.). Em segundo lugar, é importante estudá-las em suas relações (de identidade ou antagonismo) com outras revistas, além de não perder de vista os seus vínculos com o Estado ou sua oposição a ele.


Neste mini curso, analisaremos as revistas a partir de sua influência na criação e condução de projetos político-culturais e de seu papel de mediação na construção de redes intelectuais. Trabalharemos de maneira complementar com estudos monográficos e comparativos e textos de índole primordialmente teórica, relacionados aos campos da história, da sociologia da cultura e da crítica literária. A bibliografia que trabalharemos será a seguinte:

Carlos Altamirano, “Intelectuales”, em Altamirano (director), Términos críticos de sociología de la cultura. Buenos Aires, Paidós, 2002, pp. 148-155.

Beatriz Sarlo, “Intelectuales y revistas: razones de una práctica”. En America, Cahiers du CRICCAL, París, Sorbonne la Nouvelle, Núm. 9-10 (1992), pp. 9-16.

Fernanda Beigel, “Las revistas culturales como documentos de la historia Latinoamericana”, em Utopía y Praxis Latinoamericana. Año 8. Nº 20 (Marzo, 2003) Pp. 105-115.

http://www.redalyc.org/pdf/279/27902007.pdf
Regina Crespo, “Produção literária e projetos político-culturais em revistas de São Paulo e da Cidade do México, nos anos 1910 e 1920”, Revista Iberoamericana, Vol. LXX, Núms. 208-209, Julio-diciembre, 2004.

https://revista-iberoamericana.pitt.edu/ojs/index.php/.../5655
Regina Crespo, “Revistas culturais e literárias latino-americanas: objetos de pesquisa, fontes de conhecimento histórico e cultura”, em Junqueira, Mary Anne e Stella Maris Scatena Franco (organizadoras) Cadernos de Seminários de Pesquisa II. São Paulo, USP/ FFLCH, Humanitas, pp. 98-116.
 http://historia.fflch.usp.br/sites/historia.fflch.usp.br/files/CSP2.pdf
Ana Cecília Olmos, Práctica intelectual y discurso crítico en la transición: Punto de Vista y Novos Estudos del Cebrap Revista Iberoamericana, Vol. LXX, Núms. 208-209, Julio-diciembre, 2004. 
https://revista-iberoamericana.pitt.edu/ojs/index.php/Iberoamericana/article/.../5669
Os textos que não estão em linha, estarão disponíveis em versão PDF. Será oferecida uma bibliografia de consulta adicional aos alunos interessados. 
